

坚定必胜信念 不获全胜决不轻言成功

——习近平总书记在统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议上的重要讲话鼓舞人心提振士气

□新华社记者

当前,新冠肺炎疫情形势依然严峻复杂,防控正处在最吃劲的关键阶段。习近平总书记近日出席统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议并发表重要讲话,强调各级党委和政府要坚定必胜信念,咬紧牙关,继续毫不放松抓实抓细各项防控工作,不获全胜决不轻言成功。奋战在疫情防控一线的广大医务工作者和社会各界表示,

习近平总书记的重要讲话激发起同舟共济、共克时艰的磅礴力量,凝聚起不获全胜决不轻言成功的信心和士气,为我们全面打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战注入强大力量。

毫不放松抓紧抓实抓细各项防控工作

为实现“应收尽收、应治尽治”,连日来,一座座方舱医院在武汉三镇建设启用,大幅扩容收治能力,为夺取疫情防控胜利筑牢基石。 (下转2版)

标题新闻

全国人大常委会决定 推迟召开十三届全国人大三次会议 具体开会时间另行决定

全国政协主席会议建议 推迟召开全国政协十三届三次会议 具体时间另行确定

(据新华社)

□本报记者 廖雪梅 杨永芹

伴随着机器的轰鸣声,我市又一批重点工程开始复工。2月24日,重庆日报记者从市住房城乡建委、重庆交通开投集团、中铁建重庆投资集团了解到,连日来,我市一批轨道交通项目、民生迫切需求项目及节点工程,在做好疫情防控措施的前提下,有序复工建设。

轨道交通:18个标段项目 相继恢复建设

2月22日,轨道交通十八号线项目土建五标李家沱长江复线桥项目获批复工。

“项目年前已完成施工便道填筑、水上浮平台拼装等工作。”中铁建重庆投资集团称,复工后将快速完成老桥防护,加快北岸主墩基坑开挖,以及对南岸栈孔平台优化等施工进度,确保实现节点目标。为切实做好疫情防控,项目部建立了快速反应和应急处理机制、健康状态监测台账等。

在主城区,轨道交通6号线支线二期项目草家湾车辆段也已恢复施工。

6号线支线二期项目为悦来-沙河坝段,全长14公里,共设车站7座。其中草家湾车辆段,位于两江新区水土园区,总用地面积约37.9公顷。

重庆交通开投集团党委书记、董事长李方宇表示,目前轨道交通包括4号线二期、5号线一期南段、6号线支线二期、9号线一期、10号线二期、18号线等18个轨道交通标段相继复工。

“下一步将精心组织调度,抓实抓细重大项目前期工作和17个城市交通工程109个标段复工工作。”李方宇表示,对符合安全复工条件的工地,全力加快复工手续报批,争取3月10日前全面复工。

“两江四岸”:长滨路珊瑚公园 片区治理提升工程复工

2月24日,“两江四岸”十大公共空间之一长滨路珊瑚公园片区治理提升工程复工。十大公共空间的另两个节点工程沙滨路磁器口滨江段、南滨路雅巴洞湿地公园项目也将于近日复工。

长滨路珊瑚公园片区治理提升范围为菜园坝长江大桥至东水门大桥段,总长4.2公里,去年底动工。

重庆市水利港航建设有限公司项目经理金轶介绍,长滨路珊瑚公园片区治理提升工程已有13名项目管理人员到位,第一批复工复产的16名工人都是重庆本地人。 (下转2版)

重庆市第十六批 医疗队出征武汉

将为患者及医护人员提供心理援助

本报讯(记者 匡丽娜)2月24日下午,根据国家卫生健康委统一安排,重庆市增派第十六批支援湖北医疗队奔赴武汉。这批医疗队共有30名队员,他们有着丰富的精神心理临床诊疗经验,在武汉期间,将对患者和医护人员提供心理健康支持。

据了解,重庆市第十六批支援湖北医疗队是根据国家要求由心理医生组成的医疗队,由市精神卫生中心整建制派出,共30名队员,包括27名精神卫生专业医生和3名心理治疗师。整支队伍在精神科临床、心理治疗、心理危机干预等方面具有丰富的诊疗经验,大部分队员曾多次参与重大灾难中的心理危机干预工作。

“我们到湖北后,将分组深入武汉各医疗机构,不仅为患者提供心理干预治疗,还要为上海支援武汉的医护人员提供心理疏导。”市精神卫生中心副主任曹国兴曾参加汶川地震等灾害的心理咨询和干预工作,是一名“战疫老兵”,在疫情发生后,他第一时间报名参加驰援武汉。他告诉记者,患者在治疗期间,其康复锻炼、心理干预等全方位诊疗同样重要。同时,一些医护人员因持续面对患者,可能出现情绪焦虑或者头痛头晕等症状,也需要心理援助。

据了解,目前,我市共有16批医疗队1423名队员(不含部队)在湖北抗击新冠肺炎疫情,其中9批815人奋战在武汉。

重庆又一批重点工程有序复工

陈敏尔再次连线重庆对口支援湖北孝感前方指挥部 更加关心爱护一线医务人员 尽最大努力持续加大对口支援力度

本报讯(记者 杨帆 张璐)2月24日下午,市委书记陈敏尔再次连线重庆对口支援湖北孝感前方指挥部,深入了解支援队医疗救治工作进展、医疗队员身心健康、物资生活保障等情况,代表市委、市政府向奋战在抗击疫情一线的支援队全体队员表示亲切慰问,进一步商对接支援湖北孝感新冠肺炎防治工作。

连线中,孝感市委副书记、市长吴海涛介绍了当地疫情形势和防控工作最新情况。重庆市对口支援前方指挥部指挥长梅哲汇报了支援队近期工作进展。

陈敏尔在连线时说,在昨天召开的统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议上,习近平总书记对进一步做好对口支援工作提出明确要求,强调重点加大

对确诊病例较多市州和医疗力量薄弱市州的支持力度,坚决打好湖北保卫战、武汉保卫战。当前,疫情防控正处在最吃劲的关键阶段,孝感疫情形势依然严峻复杂。我们要坚决贯彻落实总书记重要讲话精神和党中央决策部署,坚持全国一盘棋思想,按照“责任包干、落细落实”的要求,尽最大努力持续加大医疗力量支持,持续加强医用物资保障,与孝感人民一道,齐心协力、顽强攻坚,坚决打赢疫情防控阻击战。

陈敏尔说,对口支援队肩负着3400万重庆人民的殷切期望,承载着孝感人民的殷切期待,大家的使命神圣,责任很大,担子很重。这段时间以来,大家克服各种困难,夜以继日、艰苦奋斗,同时间赛跑、与病魔较量,防治工作取得积极成效,为患者带来了

希望,为孝感增强了信心,也让家乡人民深感欣慰。要继续提高医疗救治水平,全面落实“四早”要求和“四集中”原则,总结完善诊疗方案,采取行之有效的诊疗措施,千方百计提高收治率、治愈率,最大限度降低感染率、病亡率,不断取得新的更大成绩。

陈敏尔叮嘱前方指挥部负责同志,要高度重视对医务人员的保护、关心、爱护。他说,对口支援队全体医务人员连日奋战在抗疫一线,工作强度大,身心压力大,很艰苦,很辛苦,很不容易。在不断充实力量的情况下,要做好科学调度,统筹安排轮流休整,落实好防护措施,确保全体队员不被感染,不要累倒。要注意解决实际问题,做好心理疏导,加强精神鼓励,让大家始终保持昂扬斗志、旺盛精力,持续健康投入抗疫斗争。大

家在前方照顾好学生,我们在后方照顾好你们的家人,让你们没有后顾之忧,在一线安心工作。临时党委要加强党的领导和,充分发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,密切与当地沟通协调,汇聚起做好对口支援工作的强大合力,让党旗在疫情防控斗争第一线高高飘扬。

据悉,对口支援开展以来,我市持续加大支援力度。23日下午,由15名疾控人员组成的第五批支援队伍抵达孝感,助力当地提升流行病学调查和核酸检测能力;第六批医务人员183人已集结完毕,25日将驰援孝感,届时我市对口支援孝感人员达到782名,支援武汉人员815名。连日来,对口支援队深入开展防治工作,目前直接管理病例500余名,已累计治愈220余人。

市政府召开第86次常务会议

唐良智主持

本报讯(记者 罗静雯)2月24日,市长唐良智主持召开市政府第86次常务会议,深入贯彻落实习近平总书记在统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议上的重要讲话精神,研究部署我市统筹推进疫情防控和经济社会发展有关工作。

会议强调,习近平总书记的重要讲话,具有很强的思想性、指导性、针对性,为我们夺取疫情防控和经济社会发展双胜利进一步指明了方向、提供了遵循。全市各级各部门要深入学习贯彻总书记重要讲话精神,进一步坚定信心、增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,切实把思想和行动统一到党中央、国务院决策部署上来,按照市委、市政府工作安排

和陈敏尔书记要求,把各项工作抓实抓细抓落地,坚决打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战,努力实现全年经济社会发展目标任务。要继续毫不放松抓实抓细抓各项防控工作。坚决抓好外防输入、内防扩散两大环节,紧紧扭住城乡社区防控和患者救治两个关键,严格重庆与重点地区交界处管控,加强医用物资和生活必需品应急保供,切实提高防控工作的科学性有

效性。完善机关、企事业单位内部防控措施,强化公共场所、居民小区和敬老院、儿童福利院等的管理和人性化服务,规范餐饮等商贸服务企业,尽量减少人员聚集。落实关心关爱一线医务人员措施,保护好医务人员健康安全。做好群众心理疏导和舆论引导,维护社会稳定。要统筹推进疫情防控和经济社会发展工作。完善分区分级精准防控措施,适时动态调整区县

风险等级。有序推动复工复产,发挥龙头企业和重点项目带动作用,加大对受疫情影响较大的中小微企业等的帮扶力度,推动“驻厂工作队”下沉服务,帮助企业做好防控工作,解决好企业实际困难,促进涉企政策落地。积极扩大有效需求,发挥好有效投资关键作用,鼓励发展线上服务业态,促进消费回补和潜力释放。强化有序返岗稳就业,因地因人分类帮扶,细化完善贫困劳动力、外出务工人员、因疫情无法外出务工人员、本地务工人员、外来务工人员等的就业服务,帮助有用工需求的企业做好招聘工作。强化交通运输保畅,打通“大动脉”,畅通“微循环”,市内交通要“消卡、除障、保畅”,做到严控尽控、应通尽通。 (下转2版)

“我们是一家人”

——重庆赴孝感支援队尽己所能全力救治患者



(右一)与队友一起为患者加油。
(受访者供图)

“我支持你,去为孝感做点事情,去保护那里的父老乡亲。”强忍着泪水的妻子,给了临出发的严君一个紧紧的拥抱。

1月27日凌晨,严君抵达孝感不久后即开始工作,穿防护服、查病房、写病历、下医嘱……上岗第一天,严君查房时发现,一个30多岁的女患者情绪低落,不太配合治疗。

“我和我的媳妇哈是(都是)孝感人,葵(就)住在火车站旁边,捏说不凑巧(说不定)我们还是亲戚。”严君的家乡话让患者感觉到亲切,情绪逐步缓和,并越来越配合治疗。2月11日,该患者治愈出院。 (下转3版)

齐心协力 凝聚必胜的力量

□侯金亮

重庆对口支援孝感,是党中央的号令,是神圣的使命,也是重庆人难舍的血脉担当。山水相依、人缘相亲,重庆急孝感所需、尽重庆所能,捐资捐物、出人出力,一批又一批支援队奔赴孝感抗击疫情。

“我们是一家人”,一句朴实的话语温暖着两地人民的心,重庆医护人员在孝感不辞辛苦、日夜值守,把患者当亲人一般照顾,孝感的乡亲也用他们的言行关爱着

重庆赴孝感支援队,期间的深厚情谊感人至深。

积力之所举,则无不胜也。支援孝感支援湖北,重庆人义无反顾挺身而出,彰显的不仅是家国情怀,更是一种无坚不摧的必胜信心。当前,疫情防控正处在最吃劲的关键阶段,孝感疫情形势依然严峻复杂,但只要我们一起齐心协力、顽强攻坚,就一定能凝聚起众志成城、共克时艰的强大力量,就一定能共同迎来生机勃勃的春天。

3版刊登

“你们保护患者,我来保护你们” ——重庆赴武汉医疗队里有位“守护女神”

4版刊登

低风险并不是零风险 市民要继续做好个人防护避免聚集

5版刊登

两江新区138家外资企业复工复产 涵盖汽车物流服务业等多个行业